
 
 
 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

 

Rua Padre Cícero, s/nº. – Bairro Centro – Missão Velha – CE CEP 63200-000 
 E-mail: camaramissaovelha@gmail.com 
Site: www.camaramissaovelha.ce.gov.br 

1 

Ata da 14ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2023. 
https://www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/1974939026177838 

 
 
 

No 3º (terceiro) dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, Marley 
Macêdo Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo – 1º Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º Secretário, 
Francisco de Assis Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, 
George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, José Levi Almeida 
Macêdo, José Nairton Macêdo Costa, Juarez Darlan Landim Barros e 
Vaneuson Pereira Araújo. O Vereador José Divanildo de Andrade 
justificou a ausência. Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de 
um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, a chamada nominal dos 
Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada aberta a Reunião com 
o julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: MATÉRIA PARA A ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 004/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 04 DE ABRIL DE 2023, 
CUJA EMENTA: “CRIA O FUNDO DE HONORÁRIOS SUCUMBENCIAIS E 
FIXA CRITÉRIOS PARA O RATEIO DOS HONORÁRIOS DE 
CUCUMBÊNCIA AOS PROCURADORES DO QUADRO DO MUNICÍPIO 
DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 027/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 19 DE ABRIL DO ANO EM CURSO, 
CUJA MENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 
CAPACITAÇÃO SOBRE O TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) 
PARA PROFESSORES E SERVIDORES DAS ESCOLAS DA REDE 
PÚBLICA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROCESSO LEGISLATIVO Nº 029/2023, 
DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, 
DATADO DE 26 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: “INSTITUI A 
SEMANA DE PREVENÇÃO, COMBATE E CONTROLE DA HIPERTENSÃO 
ARTERIAL, DOS DIAS 24 A 30 DE ABRIL, NO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO 
Nº 030/2023, DATADO DE 26 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: 
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“CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE 
À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 008/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 26 DE ABRIL DE 2023, 
CUJA EMENTA: “INSTITUI A GALERIA LILÁS, NO ÂMBITO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Proposições acompanhadas dos Pareceres 
opinativos devidamente emitidos pela Comissão de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa do Poder Legislativo Municipal. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. José Naiton Macêdo Costa-PT: Ofícios endereçados as 
instituições bancárias da nossa cidade (Bradesco e BB) cobrando explicações a 
cerca do desabastecimento de cédulas nos terminais de autoatendimento 
durante o período de feriados prolongados. REQUERIMENTOS VERBAIS: 
Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando a realização de 
serviço de roço lateral nas estradas rurais do nosso Município; Ofício 
encaminhado a 10ª Delegacia Operacional da SOP/CE solicitando serviço de 
roço lateral na CE-153 no trecho compreendido entre a sede da cidade de 
Missão Velha(CE) e o Distrito de Jamacaru. Ver. José Levi Almeida 
Macêdo-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de roço lateral nas 
estradas de acesso ao Distrito de Missão Nova como também Expediente para 
o órgão estadual competente requerendo manutenção da CE-153 no acesso 
rural ao Distrito do Quimami. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício 
endereçado ao Demutran pedindo o envio do cronograma de trabalho 
referente ao mês “Maio Amarelo” dedicado à conscientização dos condutores a 
respeito dos altos índices de mortes causadas no trânsito; Ofício destinado ao 
setor de transporte do nosso Município solicitando informações acerca de 
veículos pertencentes ao patrimônio municipal estacionados nas proximidades 
da sede da Secretaria de Cultura. Ver. Francisco de Assis Borges Landim-
MDB: Ofício de pesar endereçado aos familiares da Sra. Maria Ireneide de 
Barros Alves falecida recentemente no Distrito de Missão Nova; Ofício 
parabenizando a coordenação da festa comemorativa ao trabalhador realizada 
anualmente na data do dia 01 de maio na comunidade do Sítio Escondido; 
Ofício para a SEINFRA pedindo a reposição de lâmpadas na localidade do Sítio 
Terra Dura; Ofício endereçado ao Ministério Público da nossa Comarca 
solicitando da CAGECE relatório de qualidade da água destinada na rede de 
distribuição de nossa cidade. Ver. Marley Macêdo-PDT: Oficio 
parabenizando a Diretora da Associação de Moradores do Sítio Madeira 
Cortada em virtude da realização de ações positivas direcionadas aos 
moradores da comunidade; Ofício destinado ao Padre Antônio Luiz do 
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Nascimento agradecendo ao mesmo a parceria no projeto de arborização do 
espaço religioso da Capela de São Francisco de nossa cidade; Ofício 
endereçado a coordenação da Festa religiosa de Nossa Senhora de Fátima do 
Bairro Boa Vista em virtude da bonito e organizado evento alusivo a padroeira 
local; Ofício para a Presidenta da Fundação Memorial Padre Cícero, Professora 
Tereza Siqueira, parabenizando-a pelo excelente trabalho histórico-religioso-
cultural ora desenvolvidos em sua gestão principalmente por meio de 
exposições. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício endereçado a 
Coordenação do Geopark Araripe solicitando a realização de serviço de 
revitalização do geossítio Cachoeira localizado em nosso Município; Ofício para 
a SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção nas localidades dos 
Sítios Aroeiras e Malhada da Areia; ORDEM DO DIA: Foram submetidas ao 
julgamento do Pleno Legislativo as seguintes Proposições: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 004/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 04 DE ABRIL DE 2023, CUJA 
EMENTA: “CRIA O FUNDO DE HONORÁRIOS SUCUMBENCIAIS E FIXA 
CRITÉRIOS PARA O RATEIO DOS HONORÁRIOS DE CUCUMBÊNCIA 
AOS PROCURADORES DO QUADRO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO 
Nº 027/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 19 DE ABRIL DO ANO EM CURSO, CUJA MENTA: 
“DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE CAPACITAÇÃO SOBRE O 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) PARA PROFESSORES E 
SERVIDORES DAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 029/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 
MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 26 DE ABRIL DE 
2023, CUJA EMENTA: “INSTITUI A SEMANA DE PREVENÇÃO, 
COMBATE E CONTROLE DA HIPERTENSÃO ARTERIAL, DOS DIAS 24 A 
30 DE ABRIL, NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 030/2023, DATADO 
DE 26 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
008/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS 
BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 26 DE ABRIL DE 2023, CUJA 
EMENTA: “INSTITUI A GALERIA LILÁS, NO ÂMBITO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, que após as discussões inerentes as Matérias, elas foram 
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devidamente votadas e aprovadas por unanimidade, com exceção do PL Nº 
030/2023, aprovado por maioria de votos.  Em seguida foram apreciados 
todos os Requerimentos apresentados durante o Expediente, obtendo a 
unanime aprovação por parte dos componentes do Poder Legislativo. Em 
tempo: Foi concedido espaço na Tribuna para o idealizador do Projeto Atletas 
de hoje, cidadãos do futuro, o maratonista Silvino Pereira, que fez uso da 
palavra a fim de expor as ações positivas inerentes ao programa ora 
apresentado. PALAVRA FACULTADA: A etapa seguinte, considerada como 
autêntica manifestação democrática de direito onde os Legisladores 
apresentam suas opiniões ao longo do período legislativo em vigência, ou 
seja, críticas, cobranças e justificativas, tendo o seu início pelo Ver. Hernesto 
Vasques-MDB: Saudou a todos, fez o seu pronunciamento inicial tecendo 
comentários acerca da ausência dos agentes do Demutran nas ruas e avenidas 
da nossa cidade, haja vista a imperiosa necessidade de organização do 
trânsito em nossa cidade, principalmente nas segundas feiras, em seguida, o 
Edil cobrou a recuperação dos ônibus, pertencentes ao nosso patrimônio, 
lotados na Secretaria de Educação que tem como principal objetivo acomodar 
os alunos da rede pública, na ocasião, o Emedebista explanou a situação de 
abandono e a demanda de manutenção na maior parte dos veículos da SEDUC 
bem como outros equipamentos visivelmente estacionados no largo da 
estação da cultura. Dando sequencia o Emedebista, pertencente à Bancada de 
oposição apresentou outro assunto de conhecimento amplo, ou seja, a 
situação do depósito de lixo (lixão) nas margens do acesso viário ao Sítio 
Arraial que vem causando transtornos para os moradores da região conforme 
discursado pelo Parlamentar. O Edil Francisco de Assis Borges Landim 
aparteou o assunto para fazer uma grave denuncia, na oportunidade, foi 
falado que estão trazendo lixo de municípios vizinhos para o nosso depósito. 
Voltando a discursar, Hernesto Vasques lamentou essa situação relatando o 
fato sobre resíduos industriais de borrachas deixados corriqueiramente no 
lixão e em tempo cobrou providências ao setor competente da Gestão 
Municipal a fim de solucionar o problema. Dando sequencia na Palavra 
Facultada, o próximo orador foi o Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: 
Saudou a todos, de início apresentou seus comentários sobre a participação 
do atleta Silvino Pereira na Tribuna, principalmente orientando-o a 
providenciar a legalização do seu projeto junto aos órgãos competentes, em 
seguida, o Petista pautou sobre a reunião com a representante do MP da 
nossa Comarca, no assunto, um problema antigo, mas que se faz necessário 
resolver, ou seja, a reorganização do nosso transito até porque teve a sua 
operacionalidade na Gestão do ex-prefeito Tardiny Pinheiro e hoje, cabe 
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responsabilidade ao Município por meio do Demutran de voltar a atuar de 
forma presencial. Dando continuidade, o Edil fez uma breve justificativa sobre 
os seus requerimentos apresentados, tecendo comentários principalmente 
quanto ao patrimônio municipal danificado e que se encontra estacionado sem 
nenhuma serventia como também do assunto referente ao trânsito em nossas 
ruas e avenidas. O próximo participante foi o Vice-Presidente da Casa, o Ver. 
Marley Macêdo-PDT: Cumprimentou a todos, fez o seu discurso pautado 
nos assuntos tratados durante o decorrer da presente Sessão Legislativa como 
também expandindo o leque de conteúdos de uma forma mais abrangente, 
como foi o caso exemplificado do seu projeto particular de arborização em 
diversos espaços da nossa cidade, pois, segundo o Parlamentar, o lado social 
é necessário a fim de contribuir com a nossa querida Missão Velha(CE), 
independente de somar votos ou não, conforme detalhado pelo orador. 
Prosseguindo, o jovem Pedetista também mencionou o fato de haver uma 
coesão entre Poderes e as obrigações com o objetivo de proporcionar 
melhorias para a população de um modo geral, na ocasião, Marley Macêdo fez 
referencias ao trabalho de recuperação do acesso a localidade do Sítio Madeira 
Cortada, onde, por meio do seu discurso, apresentou toda a integração 
necessária para a realização do serviço. Para concluir sua participação, o Edil 
falou da importância de haver defensores para as mais diversificadas causas 
de cunho coletivo, pois, sem defensores, é evidente a obstrução das pautas 
pleiteadas. Dando continuidade na etapa final da Sessão ora em andamento, o 
Ver. Enoque Leite-PDT: Cumprimentou a todos, foi breve na sua 
participação, de início, parabenizou Silvino Pereira pelo excelente trabalho 
desenvolvido junto a nossa sociedade, pois o seu projeto tem um cunho social 
de grande importância, em seguida, elogiou a festa religiosa alusiva ao 
padroeiro da comunidade do Sítio Terra Dura, São José Operário bem como o 
apoio da Gestão Municipal através da Secretaria de Cultura. O 1º Secretário da 
Mesa Diretora, Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Saudou a todos, de 
forma inicial, parabenizou o maratonista Silvino Pereira, idealizador do Projeto 
Atletas de Hoje, Cidadãos do Futuro no tocante a importância social do 
referido programa, em seguida, fez menção as comunidades dos Sítios Terra 
Dura e Escondido pela comemoração religiosa alusiva a São José Operário. 
Dando continuidade, o Edil agradeceu a aprovação de um PL de sua autoria, 
objeto que versa sobre a obrigatoriedade na capacitação dos profissionais da 
rede pública de educação no tocante ao TEA cuja justificativa foi amplamente 
defendida na discussão da Matéria. Prosseguindo, o Sindicalista e Vereador, 
representante da classe dos trabalhadores rurais, usou parte do seu tempo 
regimental para falar sobre o Programa Garantia Safra, seus efeitos e 
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benefícios no âmbito do nosso Município. Para concluir, o Edil também 
apresentou suas considerações acerca do assunto abordado por seu Colega 
Hernesto Vasques, ou seja, o lixão hoje instalado na zona rural, próximo ao 
Sítio Arraial, pois, não poderia fugir da triste realidade, causar diversos 
problemas para todas as pessoas moradoras das proximidades bem como ao 
meio ambiente cuja solução é a designação de uma área para a instalação do 
aterro sanitário do cariri, obra que vem se arrastando ao longo do tempo. Para 
encerrar a Reunião de hoje, a Presidenta da Casa, Ver. Macielle Macêdo-
MDB: Cumprimentou a todos, foi breve ao fazer uso do microfone, abordando 
o assunto da visita institucional ao MP local na qualidade de Procuradora da 
Mulher fazendo-se acompanhar da Procuradora Adjunta Soraya Pedrosa e do 
Assessor Jurídico da Câmara, Dr. Espedito Alcântara que foram tratar de 
assuntos de interesse coletivo com a Promotora de Justiça, Dra. Raphaela 
Dutra Lopes, principalmente no combate a violência contra a mulher, que, 
infelizmente é um tema atual devido os autos índices de feminicídio, mas, a 
Procuradoria encontra-se atenta para atender as mulheres missãovelhenses, 
na ocasião, o Vice-Presidente da Casa, Vereador Marley Macêdo pediu um 
aparte para deliberar assuntos diversos. Sem oradores e nada mais havendo a 
tratar, a Sra. Presidenta deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, 
eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário fiz digitar a presente 
Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 03 de maio de 2023. 
 
 
 
 
Verª Macielle Macêdo-MDB                                    Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
             Presidenta                                                                     1º Secretário 
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